

“五进”筑牢职业健康安全网 我市职业健康安全宣讲活动启动

本报讯(记者康学翠 通讯员韩志勇)日前,我市职业健康安全宣讲“五进”活动启动,通过进企业、进学校、进农村、进社区、进机构宣讲职业健康知识,引导广大劳动者树立职业健康意识,提升职业健康素养水平。

活动由市卫健委、市人力资源和社会保障局、市医疗保障局等单位联合开展。据介绍,“五进”具体为:面向企业负责人、职业健康管理人员和一线劳动者,通过专家指导服务、职业健康培训等形式,开展职业健康知识进企业活动;面向大中专院校特别是职业院校师生,通过职业健康公开课、科普宣传等形式,开展职业健康知识进学校活动;面

“五一”期间沧州电动汽车充电量 同比增长近两倍 驾驶电动汽车 绿色出行成时尚

本报讯(记者鲁萍 通讯员王蒙)5月6日,记者从国网沧州供电公司获悉,5月1日0时至5月5日24时,沧州电动汽车充电10331次,充电量累计19.078万千瓦时,同比增长194.86%。

据了解,沧州供电公司目前在运充电站共计88座,其中高速快充充电站30座,覆盖沧州市域内全部高速服务区;城市快充充电站56座,实现了沧州市主城区及县城城区的全覆盖;此外还有2座交流慢充站。“五一”假期,在出进京方向的大

法治文化元素融入美丽乡村建设 六基层单位 成“全国民主法治示范”

本报讯(通讯员赵红 记者杨继超)记者昨天从市司法局、民政局获悉,司法部、民政部日前发布了第八批“全国民主法治示范村(社区)”名单,任丘市石门桥镇史村、东光县东光镇东安屯村、孟村回族自治县高寨镇泊北村、盐山县盐山镇韩桥村、海兴县赵毛陶镇尤东村、新华区道东街道华油社区6个村(社区)榜上有名。

近年来,我市按照全面依法治国和乡村振兴战略部署,认真贯彻落实普法规划,严格落实国家、省关于加强法治乡村建设的部署要求,扎实开展民主

新闻热线:

郭玉培	18713798877	孙晓卉	13831766901
康学翠	18333004480	中萍	17731719785
王汝汀	15303172653	鲁萍	13230773321
刘杰	13292796980	杨继超	18333018170
张梓杰	15350768675		

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

一颗匠心“泵”发力量

——“沧州大工匠”、河北恒盛泵业股份有限公司工艺部部长董春霞的故事

本报记者 申萍 本报通讯员 陈磊



董春霞,河北恒盛泵业股份有限公司工艺部部长,从一名普通的车间工艺员到高级工程师,一步步成长为工艺技术带头人。她刻苦钻研业务,敏锐洞察国内外先进机械加工工艺方法,获得实用新型专利,参与研发的加油泵、给水泵、凝水泵等均为国家重点项目建设的核心产品。

“这个地方的加工面尽量靠近床头箱,选取适当刀具增强系统刚性、精准性;精、粗加工在同一工序时,要考虑热胀冷缩、加工应力等因素,一

定要把误差控制在最小范围。”河北恒盛泵业股份有限公司的车间里,董春霞按照图纸指导工人操作完,又到数控机床前查看电脑控制平台上的参数。见到记者,她忙放下图纸,转身离开时,还不忘叮嘱员工几句。

每次新产品研发,董春霞身上紧绷的弦直到样品评审通过才放松,那一刻她也最快乐。1991年,从河北工学院毕业的董春霞回到家乡工作。实习的半年里,各工种体验一遍后,她发现“一块铁头”从图纸到精密零件,工艺设计工种最具挑战性。

董春霞从车间工艺员做起。每天待的时间最长的地方,就是车间或实验室,每周一天的公休日,她也会跑到单位加班,图纸、刀具、机床等成为她亲密“伙伴”。

2007年,厂里承接了多型螺杆泵的研制任务,当时国内只有一家泵厂生产过一种小型号螺杆泵,但并不能满足客户要求。没有可参考的经验和资料,董春霞临危受命。

仅靠客户提供的一台样机,她经过勘验、测绘、画图,一遍又一遍地修改,用了半年时间才设计出图纸。没有专用机床、刀具、夹具,董春霞又和同事们对现有设备进行研究改进。一次次试验,泵的精准度总达不

到要求,董春霞压力倍增。一边是工作,一边是家庭,年幼的孩子和瘫痪在床的父亲需要照顾,这也没有打破她追求卓越、推动创新的恒心。最终,采用三维模型反复计算、比较、优化设计专业工装夹具,又经过多次试验改进,螺杆泵的精度误差从1毫米减小到0.02毫米,达到国外先进水平。

不止于成绩,董春霞把每一次压力都当成动力。2018年,客户要求对混输泵撬块产品设计工艺进行改进,多家泵厂因没有相关技术支撑拒绝接单。恒盛泵业接到订单后,进行技术革新的任务又一次派给她。经过多次模拟、试验,她设计的泵撬集机械、仪表、电气控制箱等多功能于一体,打破了油气混输领域长期依赖进口产品的局面。

以匠心致初心,董春霞专注于技术攻关,不放过每一处细节。在对三螺杆泵试验中,她发现改变转子的形状,泵的精准度和耐磨性提高了不少,针对该项工艺工装设计,她主持成功完成型号SN系列共计13种规格

的三螺杆泵,该系列产品广泛应用于输送燃料油、润滑油、矿物油等石油、石化行业。她因此取得了《一种新型三螺杆泵型线》等3项实用新型专利。

每一次技术革新“泵”发的力量,推动董春霞去迎接一次次新挑战。去年,公司接到订单,客户要求生产一种新型的凝水泵。按照提供的设计图纸,董春霞查阅相关资料,发现国内现有设备无法保证零件加工。经过不断探索,她创新提出把其中一个零件拆成两个零件加工,再焊接到一起。为了加工拆开的零件,她又重新做了两个工件装夹工艺设计,一套焊接工艺设计,问题迎刃而解,加工后的样品通过评审专家验收。“一拆一结,看似简单的工艺,却迈出了一大步。”得到设计专家的肯定,董春霞心里比吃了蜜还甜。

30年来,董春霞专注于一件事,凭着执著与匠心,“泵”上花开。她成了泵业工艺技术权威,负责起草企业标准《输油齿轮泵》《内环式高粘度转子泵》《凸轮转子泵》等。在平凡的岗位上,书写了自己不凡的人生。

弘扬工匠精神 凝聚奋进力量



日前,青县税务局围绕“税收惠民办实事 深化改革开新局”主题,开展“大走访、惠民情、送温暖”系列活动,向个体工商户、高新技术企业等纳税人开展有针对性的“一对一”“面对面”“直播连线”系列政策宣传和辅导等,为纳税人解难题、答困惑。

高嵩摄

传承“五四”精神 肩负使命担当 140名学生集中入团

本报讯(记者郭玉培)“五四”青年节当天,在市十七中学,来自我市各学校的140名学生庄严宣誓,加入中国共青团,传承“五四”精神,以实际行动践行新时代青年所肩负的责任和使命。

此次活动由市教育局、团市委共同举办。活动中,140名新团员举起右手庄严宣誓,140名老团员重温入团誓词,并为新团员戴团徽、授团证。市第八中学的张子成是这批入团的新团员。他表示,在中国共产党建党100周

点石成金:废品变身工艺品 黄骅农民魏永霞一年创收30万元

本报讯(记者康学翠 通讯员张瑞昌)“这是利用旧轮胎通过喷绘而成的工艺品,这个是利用假花和桃树枝编织的花盆,还有这相框、墙花,也是用树枝做的……”走进位于黄骅市齐家务镇同西村的盛梦园景观公司工厂,映入眼帘的便是用树枝、废旧轮胎以及假花装扮成的观光点,公司负责人魏永霞正带着村民参观。

魏永霞今年42岁,是土生土长的

同西村人,近20年的时间她一直在外地打拼。去年受疫情影响,魏永霞从事的鲜花行业受到了不小的冲击。在多重压力下,她开始考虑转行。可是自己只懂花,如何转型,从事什么行业?这些问题困扰着她。偶然的一次送花经历,有客户向她询问有没有能够一直保存的假花装饰品,给了她很大的启发。

“假花等工艺品比鲜花成本低,更

易保存,受众更广。”确定了转行的方向,去年4月,魏永霞开始通过网络学习轮胎喷绘及利用废旧盆子、树枝进行DIY等。虽然是两个不同的行业,但是对美的鉴赏还是相通的,魏永霞很快便掌握了制作这些工艺品的要领。

随后,她将工厂迁到老家同西村。“制作这些工艺品需要大量的旧轮胎、桃树枝、秸秆等原材料,而这些在农村十分常见。”魏永霞说,现在村里通了长江水,改了天然气,交通也便利,让她回乡创业毫无顾虑。

魏永霞在工厂内设置了一处由废旧

轮胎、树枝与假花装饰成的景观点,立刻吸引了不少村民参观,有人想跟着她学习这门手艺,她十分欢迎,承诺免费教,学成后还可以到她的工厂打工,现在已吸纳了10多名村民。

村民郑桂芬就在这打工,最多的时候,一个月能挣到3000元钱。她笑着说:“没想到这些废品还能做成工艺品,我们在家门口就能挣到钱。”

魏永霞介绍,这些轮胎装饰品、树枝工艺品的价格在一二百元左右,主要销往安徽、河南等地,用于公园造景和单位装饰,公司去年的营业额达30万元左右。魏永霞说,接下来要多进行创新,将这些“废品”充分利用起来,朝着制作精致工艺品方向发展,带领更多村民致富。

工行沧州车站支行 热心服务小商户受赞扬

前不久的一天中午,工行沧州车站支行员工忙碌而有序地工作着,这时,一位客户带着一大包零钱匆匆忙忙来到网点,见到大堂经理便问道:“你们这里可以存零钱嘛?”大堂经理回答道:“当然可以!”



于大堂经理领着客户进了门,量了体温并取了号。来到柜台前,客户倒出来一大包零钱,营业经理询问客户是做做生意的,怎么会有这么多零钱?客户说自己是学校里卖饮料的,所以零钱很多。

大堂经理告诉客户,工行沧州车站支行经常遇到存零钱的客户,而清点零钱又比较费时间,所以会留下客户的电话号码,以及登记每次大概哪一天过来存钱,

这样就能减少客户的等候时间。客户笑着称赞道:“工行不仅乐于帮助我们存钱,还积极为客户考虑,通过预约错开时间段,减少客户的等待时间,真的要给点大大的赞。”

随后,网点主任也和营业经理一起帮助柜员清点了零钱。业务结束后,还向客户推荐了e支付收款码,告诉客户用其不仅收款不收取手续费,而且还免了微信支付收款提现到银行卡的手续费,得到了客户的认同。

5月9日(本周日)蔬菜免费领? 没错! 沧县“绿莞源”提供150份蔬菜赠读者 现场还销售柴鸡蛋和现宰柴鸡! 报德老酒也有惊喜哦!

5月9日(本周日),名优特产品展销中心优惠活动又来了!150份(3斤装)无公害蔬菜现场免费赠送,同时,现场还销售现宰纯散养华北柴鸡、有机柴鸡蛋,数量有限,先到先得,活动仅此一天。

据了解,沧县绿莞源农业专业合作社成立于2017年,位于沧县杜林乡大布村,占地200亩。现主要经营纯散养华北柴鸡、有机柴鸡蛋、鸭蛋、黑猪肉、无公害蔬菜等农副产品。

沧县绿莞源农业专业合作社负责人崔红德介绍道:“从去年开始,我们就入驻了沧州日报社·名优特产品展销中心,在中

心的推介下,得到了很多读者的认可和支持。本次活动,就是为了回馈读者,也感谢名优特产品展销中心打造的这一平台,让我们这些沧州特产品牌聚在一起,形成特产品牌文化。”

除了免费赠送无公害蔬菜,现场还销售柴鸡蛋和现宰柴鸡。“正宗的柴鸡蛋个头比普通鸡蛋小。一般来讲,普通鸡蛋一斤会有7至8枚,而咱们的鸡蛋一斤则在11至12枚左右。现如今,市场上柴鸡蛋品种众多,但我可以保证,绿莞源的鸡蛋是真正无公害产品。”崔红德介绍。

沧县绿莞源农业专业合作

社坚持最原始的养殖模式,饲养的柴鸡,均采用林地间散养的养殖方式,相邻鸡舍间有大片林地供鸡群散步、啄食。养殖农场鸡料以玉米为主,以胡萝卜、苜蓿草为辅,不掺杂任何催生素、骨粉,充分满足鸡生长、产蛋所需营养成分。

此外,由沧州日报社出品的“报德老酒”,也将在当天迎来会员活动。3斤坛装的报德老酒,原价每坛288元,会员价格258元;1斤坛装的报德老酒,原价每坛99元,会员价格88元,机会难得,欢迎来购。

活动时间:5月9日(本周日)上午9时至下午5时。

活动地点:沧州市运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市 沧州日报社·全媒体融合发展交流中心
乘坐1路、138路、29路、158路公交车即到

